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令和 3年第１４回堺市教育委員会議事録 

開 催 日 令和 3年 10 月 12 日（火） 

場 所 市役所本館 3 階大会議室 2 

会 議 種 類 定例会 

教育長の報告 ①堺市中学校給食改革実施計画の策定について 

議案・報告 

 

なし 

その他報告 ①新型コロナウイルス感染症に伴う教育委員会の対応について 

教 育 長 日渡円教育長 

出 席 委 員 河盛幹雄委員 宮本功委員 鈴木真由子委員 新谷奈津子委員 長田翼委員 

事務局出席者 山嵜久樹教育次長 松下廣伸教育監 橘健一理事 

中山真裕美教委総務部長 大貫正昭学校管理部長 永木里恵教育政策課長 

至田義朋教育政策課長補佐 古賀祐喜教育政策課企画係副主査 

澤田克生教委総務課参事 東孝彦中学校給食準備室参事 

署 名 委 員 鈴木真由子委員、新谷奈津子委員 

開 会 宣 言 午後 2時 

日渡円教育長 それでは、これより、令和 3 年第 14 回教育委員会を開会します。 

本日は定例会です。 

傍聴の申出がありますので、会議規則第 15 条の規定により傍聴を許可しま

す。 

次に、教育政策課課長補佐が報告をします。 

至田義朋教育政策

課長補佐 

報告いたします。 

本日の会議には、教育長及び全ての委員が出席されています。 

また、事務局におきましても、案件に関係する理事者全員が出席しています。 

日渡円教育長 それでは、これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事録署名委員は、会議規則第 17 条第 3 項の規定によりまして、鈴

木委員、新谷委員を指名します。 

日程に入る前に報告があります。 

大島幸恵委員が令和 3年 9月 30 日に任期満了により退任され、翌 10 月 1日

に長田翼委員が新たに就任されましたので、よろしくお願いします。 

長田翼委員 長田と申します。よろしくお願いいたします。 

【教育長の報告

①】 

堺市中学校給食改革実施計画の策定について 

日渡円教育長 それでは、教育長の報告①について説明をします。 

「堺市中学校給食改革実施計画の策定について」、このたび専決を行いまし

た。詳細につきましては、学校管理部長から説明をします。 

【説   明】 

大貫正昭学校管理

部長 

堺市中学校給食改革実施計画策定にかかるこれまでの経過ですが、令和 2年

10 月に堺市中学校給食改革実施方針を策定いたしました。令和 3年 7月には本

計画につきまして、教育委員会意見交換会において、意見をいただきました。

そして、10 月に堺市中学校給食改革実施計画を策定しました。 

続きまして、実施計画の内容ですが、これは、本実施計画の本編において概

要を説明します。 

堺市中学校給食改革実施計画について、各項目に沿って説明します。まず、

1 ページの項目 1「計画策定の背景と趣旨」に記載のとおり、本計画は給食セ

ンターの整備を主な内容として、昨年 10 月に策定した堺市中学校給食改革実
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施方針で示したことを具現化するものです。 

項目 2の「ロードマップ」では、給食実施までのスケジュールを示しており

ます。1 万 6,000 食の第 1 給食センターは令和 7 年 6 月から、8,000 食の第 2

給食センターは令和 7年 4月から実施します。 

また、令和 5年度からはモデル校での実施を行うことを示しています。具体

的には全校での円滑な実施に向けて、小中一貫校の大泉中学校をモデル校とし

て、令和 5年 4 月から全員喫食の給食を小学校の給食調理場を活用し、実施す

る予定です。 

項目 3では、「ＰＦＩ導入可能性調査の結果」、給食センター整備運営をＰ

ＦＩ手法により行うことが決定されたことを記載しています。 

2 ページの項目 4では、「給食センターと中学校環境整備」として、（1）で

2 カ所の建設用地、具体的には第１給食センターは中区の泉北水再生センター

敷地に、第 2給食センターは、南区の泉北倉庫・旧栂給食センター敷地に建設

することを記載しています。 

（2）では、給食センターの施設整備として学校給食衛生管理基準等に対応

した汚染・非汚染区域を完全区分することや、ドライシステムの導入、アレル

ギー食専用調理室やＩＣＴを活用した食育センター機能を有すること、省エネ

ルギー施設となるよう努めること、働きやすい労働環境を整備することなどを

記載しています。 

（3）と（4）では、中学校の配膳室や教室の環境整備について記載していま

す。 

項目（5）では、「安全安心でおいしい中学校給食の実現に向けた取組」と

して、7つの項目を掲載しています。 

特に中学校給食では、食物アレルギー対応について、給食センターの区画さ

れたアレルギー食専用調理室において、除去食を調理し、保温可能な個人別の

専用容器で各学校へ配送し、誤食を防ぐといった取組を行います。 

今回策定しました「堺市中学校給食改革実施計画」の説明は以上です。 

今後の予定ですが、堺市ＰＰＰ、ＰＦＩマニュアルにのっとり、堺市ＰＦＩ

事業検討委員会や堺市ＰＦＩ等活用庁内委員会の意見を踏まえて、ＰＦＩ法に

規定する実施方針を策定し、公表していく予定です。 

日渡円教育長 説明は終わりました。本件につきまして、ご質問、ご意見ございませんか。 

河盛委員 中学校給食の安全・安心ということで、アレルギー食専用調理室の整備とい

うのが大きなポイントになっていると思いますが、具体的な内容と、規模につ

いてご説明ください。 

 

大貫正昭学校管理

部長 

まず、アレルギー食専用調理室におきましては、除去食を専用で調理する部

屋を設置する予定です。 

そして、規模的なものですが、1万 6,000 食の第 1センターにおいては、8,000

食を 2 ラインという考え方で、2 室専用室を設ける予定です。第 2 センターは

8,000 食ですので、1室専用室を設ける予定です。 

日渡円教育長 ほかにございませんか。 

新谷奈津子委員 ロードマップにもありますように、具体的なマニュアル等の発表については

今年度から徐々に着手していくことになるかと思いますけれども、ＳＤＧｓで

も謳われているように、残食の状況の把握、それに対する対応をどうしていく

のかというようなことについても、マニュアルや実際の運営の中で、検討して

いただければと思います。 

日渡円教育長 今後、また引き続いて検討していきたいと思います。 

【その他報告①】 新型コロナウイルス感染症に伴う教育委員会の対応について 

日渡円教育長 次に、その他報告①「新型コロナウイルス感染症に伴う教育委員会の対応に

ついて」を報告します。 

9 月 30 日をもって緊急事態宣言が解除されました。中止や延期をしていた活
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動が順次再開をされております。教育委員会の対応につきまして、総務部長よ

り説明します。 

【説   明】 

中山真裕美教委総

務部長 

 

約 2 カ月間にわたる緊急事態宣言が 9 月 30 日をもって解除されました。10

月 1 日以降の教育委員会の対応につきましてご報告します。 

まず、学校教育活動につきましては、学校の行動基準である地域の感染レベ

ルが 2となります。これまで停止していた活動も感染リスクの低いものから順

次実施していきます。 

運動会、体育大会などの学校行事は実施していませんでしたが、感染対策を

徹底した上で実施します。 

また、修学旅行など宿泊を伴う行事についても同様に感染対策を徹底した上

で実施する予定です。ただし、旅行先の都道府県が大阪府内の学校からの受入

れを拒否している場合は中止、または延期とします。 

続いて、部活動に関してですが、部活動は感染対策を徹底して行った上で実

施しますが、合宿や府県間の移動を伴う練習試合や合同練習は実施しません。 

休止期間があったことから、活動に際しましては検温による健康観察など、

生徒の状況を把握し、内容や時間についても顧問が計画を作成し、校長が承認

する手続を継続するなど、十分留意して行っています。 

さらに、部活動前後の生徒同士の飲食を控えることや、更衣時は身体的距離

を確保することなどを生徒に指導しています。 

教職員に対しましては、体調不良時のルールに基づいた対応を継続して実施

するほか、ワクチン接種につきましても引き続き推奨していきます。 

地域教育活動につきましては、地域活動のための学校施設の利用を再開しま

した。 

また、図書館につきましては、様々な年齢層の来館者があることから、引き

続き館内の滞在時間や閲覧場所の制限を行った上で開館を継続しております。 

日渡円教育長 

 

ただいま報告が終わりました。 

本件につきまして、ご質問、ご意見ございませんか。 

河盛幹雄委員 緊急事態宣言が解除されまして、この 10 月、11 月、全国の学校の修学旅行

が再開されてきたということですが、第 6波が来るかもしれないと言われてお

りますので、堺市でもできる限りこの期間に実施できたらよいと思いますが、

今の状況で堺市の修学旅行の実施計画というのはどのような状況ですか。 

澤田克生教委総務

課参事 

これからの 3カ月間、特に修学旅行が集中しますが、今把握しているところ

によると、まず 10 月に予定している学校が 43 校、11 月が 53 校、12 月が 34

校となっております。これまで実施しているのが 11 校となっております。 

日渡円教育長 ほかにございませんか。よろしいでしょうか。 

閉 会 宣 言 午後 2時 13 分 

日渡円教育長 それでは以上をもちまして、定例会に付議されました案件は、全て議了しま

した。 

これをもちまして、令和 3年第 14 回教育委員会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 


